
Driekoningenspaarpot 

 

Gebruikte afkortingen 

Hst: half stokje 

St: stokje 

Hv: halve vaste 

L: losse 

V: vaste 

 

Benodigdheden 

1 rond plastic potje met deksel van vb. soep, platte kaas 

Het gebruikte potje heeft een bodem met diameter 9 cm en een deksel met diameter 12 cm 

Drie kleurtjes katoen 

Haaknaald 3.5 

Vulling kussen 

9 oude knoopjes 

 

Werkwijze 

 

Bodem spaarpot 

Haak eerst de oppervlakte van de bodem van het potje. Begin met een magische cirkel. 

Rij1: 6v in de magische cirkel (6v) 

Rij 2: 2 v in elke v (12v) 

Rij 3: 1 v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 6 keer (18v) 

Rij 4: 2v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 8 keer (24v) 

Rij 5: 3v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 6 keer (30v) 

Rij 6: 4v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 6 keer (36v) 

Rij 7: 5v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 6 keer (42v) 

Rij 8: 6v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 6 keer (48v) 

Rij 9: 7v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 6 keer (54v) 

Rij 10: 8v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 6 keer (60v) 

Rij 11: 9v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 6 keer (66v) 

 



Herhaal deze werkwijze totdat de gehaakte cirkel even groot is als de bodem van het plastic potje. 

Voor mij potje volstaan 11 rijen.  

 

Rij 12: Haak daarna 1 ronde enkel in de achterste lussen. Indien je een rechte zijkant hebt aan je 

potje, kan je gewoon rechtdoor haken tot je haakwerk net zo lang is als de zijkant van het potje. 

Mijn potje loopt breder uit naar boven, waardoor ik enkele keren meerder. 

 

Zijkant spaarpot 

Rij 1-9: 1 v in elke v (enkel in de achterste lus) (66v) Herhaal dit 9 keer. 

Rij 10-11: 1 v in volgende 15v – 2 v in volgende v – 1 v in volgende 16v – 2 v in volgende v. 

Herhaal dit 2 keer (70v) 

Rij 12-14: 1 v in elke v. Herhaal dit 3 keer (70v) 

Rij 15-16: 1 v in volgende 16v – 2 v in volgende v – 1 v in volgende 17 v – 2 v in volgende v. 

Herhaal dit 2 keer (74v) 

Rij 17-19: 1 v in elke v. Herhaal dit drie keer (74v) 

Sluit de laatste toer met een hv.  

 

 

Bovenkant kussen 

Rij 1: Haak 1 keerlosse en keer het werk. Je haakt nu in de andere richting. Je houdt de opening 

waar het plastic potje komt, naar je toe. Hier start de bovenkant van het kussen. 74 v in de 

voorste lussen van de vorige toer. (74v) 

Rij 2: 10 v – 2 v in volgende v – 9 v – 2 v in volgende v. Herhaal dit drie keer. 10 v – 2v in 

volgende v (81v) 

Rij 3: 8 v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 9 keer (90v) 

Rij 4: 9v – 2 v in volgende v. herhaal dit 9 keer (99v) 

Rij 5: 10 v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 9 keer (108v) 

Rij 6: 11 v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 9 keer (117v) 

Rij 7: 12 v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 9 keer. (126v) 

Rij 8-10: 126v 

- Rij 11: 6v – 2 v in volgende v – (13 v – 2 volgende v ) -  Herhaal het gedeelte tussen 

haakjes 8 keer – 6 v – 2 v in volgende v (136v) 

- Rij 12- 14: 136v 

- Rij 15: 14v – 2 v in volgende v. Herhaal dit 9 keer. 1v (145v) 



- Rij 16-18: 145v 

- Haak 1 hv en hecht af 

 

Onderkant kussen 

Haak nu de onderkant van  het kussen. Je begint in de 12de toer van de bodem van het potje. 

 Dit is de toer die je enkel in de achterste lussen haakte. Nu haak je in de voorste lussen. 

Rij 1: 1 v in volgende 15v – 2 v in volgende v – 1 v in volgende 16v – 2 v in volgende v. Herhaal 

dit 2 keer (70v) 

Rij 2: 1 v in volgende 16v – 2 v in volgende v – 1 v in volgende 17 v – 2 v in volgende v. Herhaal 

dit 2 keer (74v) 

 

Vanaf hier kan je het patroon van de bovenkant van het kussen volgen, te beginnen bij rij 2. 

 

 

Rand kussen 

Haak met een andere kleur 1 ronde vasten door beide lagen zodat de voor-en achterkant  tegen 

elkaar komen. Haak een hv in de eerste v van de rand. Tijdens het haken vul je het  kussen op. 

(145v) 

Haak een shelpjesrand: 

1 v – sla 2 v over – 5 st – 2 v overslaan Herhaal dit de volledige toer. Haak een hv en hecht af. 

  

 

Kroon 

Gebruik wol die dik genoeg is om een stevige kroon te verkrijgen. De  kroon komt op het kussen 

en moet mooi rechtop kunnen blijven staan. Ik heb katoen, bestemd voor haaknaald 2.5 dubbel 

genomen en gehaakt met haaknaald 3.5.  

Haak een ketting van lossen die rond de opening van de spaarpot past. In mijn geval zijn het 81 

steken. Zorg ervoor dat je een veelvoud van 9 steken hebt. Sluit de ketting met een hv in de 

eerste losse. 

PS: Ik koos voor piekjes op de kroon die ik maak per negen steken. Je kan natuurlijk ook voor 

een andere grootte van piekje kiezen. Zorg er steeds voor dat het begin aantal lossen een 

veelvoud is van het aantal steken dat je per piekje nodig hebt.  

Rij 1-7: Haak 1 hst in elke l (81hst)  

Herhaal dit 7 keer. 



Dit is de basis van de kroon. Nu begin je te haken aan de piekjes. 

Rij 1: Haak 9 hst verder op de kroon – 1 keerlosse 

Rij 2: Keer en haak de 2 eerste hst samen – 1 hst in elk hst (8hst) 

Herhaal rij 2 tot je 1 hst overhebt. 

 

Knip de draad af en hecht af. 

Voor de volgende piekjes ga je op dezelfde manier tewerk. Hecht voor het begin van elke piek 

opnieuw de draad aan op de bovenste rand van de kroon, en haak 9 hst. 

 

Naai in elk piekje een knoopje. 

Haak rondom de pieken een toer vasten in een andere kleur. Hecht aan op de basis van de kroon 

(aan de onderkant van een piekje). Haak langs de zijkant met v omhoog. Gebruik voor elke 

zijkant telkens evenveel v. Ik haakte 9 v aan de zijkant, drie in de bovenste steek en 1 steek 

onderaan de piek, in de basis. 

 

Naai de kroon op het kussen. 

 



  


